

好“这‘理’长江·行走的思政课”

## 畅享绿色生活



## 红色文化

## “英雄班长”和“老寄娘”的精神传承

我们参观了春江街道的楠木厅,在这里,我们观看了革命训练班的介绍视频,了解了春江地区的革命先烈。我深刻感受到,今天的幸福生活是无数革命先烈用生命换来的,一定要好好珍惜现在的生活。在这里,我们还了解了春江地区各种各样的“非遗”:毛茸茸的兔子花灯、活灵活现的龙头、手工柳条编成的篮子等等,让我大开眼界。

武进区实验小学  
三(11)班 徐培文

在渡江一号馆的参观中,我认识了被称为“英雄”的常喜生爷爷。在一次抵抗日军侵略的战役中,常喜生带着士兵们渡长江,船只在江上开到一半时,遭到日军突袭。常喜生立刻带领士兵们反击,最后,日军被打败,常喜生一行也成功到达了对岸。

钟楼外国语学校  
206班 李伊辰

我们来到渡江一号馆,参观了兰亭,瞻仰了邹兰英塑像。邹兰英出生于苏北一个贫苦家庭,父亲早逝,她随母亲和姐妹来到常州魏村生活。解放前,她走上了革命道路,成为了新四军地下党的义务交通员,她家也成了地下党的秘密联络站。她负责为地下党送信,每次接收任务后,都把自己伪装成讨饭婆、烧香的,提一个篮子,把文件藏在里面,她跑的地方很多,也跑得很快。

1947年,她被国民党关进了监狱,一共关押了474天,关押期间,受尽酷刑,但她没有屈服。邹兰英同志不怕危险,为革命胜利作出了很大贡献。我们现在的美好生活是革命先辈们努力奋斗换来的,我们要好好珍惜,努力学习,为祖国发展尽一份自己的力量。

博爱小学三(16)班 周云聰



## 红色文化

## 走近楷模恽代英

在代英书院,我们了解了恽代英短暂而荣光的一生。学生时代,恽代英便主动投身革命运动,是五四运动主要领导人之一。如今,恽代英牺牲已经过去九十多年,但他精神永存,是“中国青年的楷模”。

作为新时代的少年,我们将缅怀革命先辈,不忘恽代英的伟大精神,永远延续他崇高的理想信念,为建设伟大的祖国而奋斗。

觅渡教育集团觅渡校区  
四(8)班 邱灵晞

代英书院不仅是一个学习和研究的地方,还经常举办各种活动,让更多的人了解和传承恽代英等先烈的革命精神。参观

过程中,我们了解到这里有两万多册藏书,各类设施一应俱全,是市民阅读、传播知识的好地方。

龙锦小学六(2)班 梁晋瑜

来到恽代英纪念广场,在讲解员的讲解下,我了解到了恽代英同志的光辉事迹。让我印象最深刻的,是恽代英同志在短暂光辉的一生中一直坚持自己的信念,他是我们学习的榜样,他的英雄事迹让我感受

到了一定要好好读书,长大做一个为祖国做贡献的人。我也明白了我们现在的幸福生活是多么来之不易,是老一辈的英雄们献出生命换来的。

龙虎塘第二实验小学  
二(6)班 李佳乐

在代英书院的门口,我看到了一张中国地图,上面好多地方都有小红点标注,老师说,那是恽代英先生在全国的足迹。进入代英书院,同学们被那一本本书吸引了,恽代英曾说过:“我身上没有什么值钱的,只有一副眼镜,能值几个钱?我身上的磷能做四盒洋火,我愿它燃烧掉,烧掉过老的

中国,诞生一个新中国。”每个革命者都会把自己身上的磷燃烧起来,恽代英就“燃烧”起了一次次运动。为了方便,他将头发剪得很短。虽然出身名门,但他仍穿着破旧的大褂和草鞋。恽代英的故事让我热泪盈眶,我们应当学习“代英精神”!

三井实验小学四(9)班 贾晨虞



我们来到了位于小河中心小学的恽代英主题馆。在这里,我们了解到:恽代英是常州人,他在学生时代积极参加革命活动,他的无产阶级意识、工作热情、坚强意志、朴素作风,应永远成为中国青年的楷模。1921年,恽代英加入了中国共产党,担任《中国青年》主编,以

其雄辩的才能、生动的文章、热忱的激情,影响了一批又一批革命青年。1930年,恽代英被捕入狱,面对威逼利诱他始终坚守信念,后因党内叛徒的出卖,真实身份被曝光,年仅36岁英勇牺牲。

觅渡教育集团觅渡校区  
四(3)班 徐睿熹

站在恽代英的雕像前,我心潮澎湃,感慨万千。我深深感动于恽代英先生一生矢志不渝,将自己化作那永恒燃烧的磷火,照亮了无数人的道路,传递着革命精神的力量。我满怀感激,正是有无数像恽

代英这样的英雄楷模,他们将星星之火汇聚成燎原之势,推动中华民族的伟大复兴,让我们今天得以享受这份美好与幸福。

觅渡教育集团觅渡校区  
四(9)班 蒋伊涵